
両宮地域および高月公民館グループの皆さん、お元気にお過ごしでしょう

か？！三寒四温の季節となり、桜の開花予想も耳にするようになりました。 

さて、弥生・三月。「弥生」の由来は．．「弥（いや）」は「いよいよ、

ますます」の意味、「生（おい）」は「生い茂る」と使われるように草木が

芽吹くことを表します。草木がだんだん芽吹く月であることから、「弥生」

となったそうです。四季の中でも最も過ごしやすい季節「春」。早春の陽気

に誘われて、心も体もリフレッシュしましょう！そして、今までとは少し違

う自分を見つけに、「何か」を始めてみませんか？！ 
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※新型コロナウイルス感染防止のため引き続き、検温、手指消毒、マスク着用（任意）にご協力ください！ 

①「手作り味噌講座」 

コロナ禍であらためて見直された「食生活の大切

さ」。ご家族の健康を願うあなたに、素材にこだわ

り、安心、安全の手作りをお勧めします！なお、応

募多数の場合は、抽選とさせていただきます。 

☆日 時 ４月２１日(金) 

午後１時30分～３時30分 

☆対 象 一般 

☆定 員 １６人 

☆講 師 馬場敏彰さん（(有)馬場商店） 

☆参加費 1,500円（材料費含む） 

☆持ち物 エプロン、三角巾、タオル 

もうすぐ春ですねぇ。何か始めてみませんか？！ 

去る１月２７日（金）、来年度の公民館グループ登録説明会を行いました。

結果、今年度より２つ減の１７グループから継続登録申請があり、受理しまし

た。ここ３年間で、コロナ禍、高齢化等によりメンバーが集まらず、数グルー

プが活動を中止されました。残念でなりません！ 

来月から新年度がスタートします！高月公民館が以前のような活気を取り戻

すべく、地域やグループの皆さんのお力添えを心よりお願いいたします。 

ところで昨年末、発足したばかりの「赤磐市民吹奏楽団 あかいわＷＩＮＤ」

の団員募集チラシを、幼い子ども連れの女性団員が持参されました。公民館定

期利用も視野に入れていらっしゃるとのこと。応援したくなりました！ 

 

 

☆公民館で ちむどんどん 次の舞台へ 舞い上がれ！ ～ 主催講座のご案内 ～ 

 

 

+ 

Ｑ：クイズ 

２０２２年は沖縄が本

土復帰して５０年の節目

の年。今年度は沖縄に関

する出題をします！ 

 

◎今年度最後は、沖縄の

「公民館事情」について

のクイズです！ 

赤磐の「公民館」と根本

的に違う事情とは？！ 

「答えは本紙面内」 

（１） 

②「リコーダースプリングコンサート」 

恒例のリコーダーコンサート。毎回、趣向を凝ら

した選曲、演奏でご好評をいただいています。今回

はどんな感動に出会えるでしょうか？！その場でし

か味わえない「臨場感」や「やすらぎ」。高月公民

館で小さな「春」を見つけませんか！ 

☆日 時 ４月２３日(日) 

午後１時30分～３時 

☆対 象 幼児・小学生（保護者同伴）～ 一般 

☆定 員 ２０人 

☆演奏者 山陽リコーダーアンサンブルの皆さん 

☆参加費 無料 

☆高月公民館の「今」をお知らせします ．．！ 

 

【第 50号】 発行所 赤磐市立高月公民館 赤磐市穂崎８４８番地１ TEL＆FAX (０８６) ２２９-９７７７ 

■ 休館日（毎週水曜日、利用のない日曜日・祝日、年末年始）／ Mail：takatsuki-komin@city.akaiwa.lg.jp 

 

※広報あかいわ４月号にご案内を掲載します。詳細を確認の上、電話予約してください！ 



☆来年度の主催講座について（予定）☆ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

          

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆退任のごあいさつ☆ 

今年度もいよいよ、残すところ１か月になりました。 

私事で恐縮ですが、今年度をもって館長としての任務

を終了することとなりました。思い起こせば新型コロナ

という、庶民にとっては未知のウイルスが世界中を恐怖

に陥れていた令和２年４月以来、３年間、皆さんにはい

つも笑顔で接していただき心から感謝申し上げます。皆

さんの今後のご健康、ご多幸並びにますますのご活躍を

心よりお祈り申し上げます。（高月公民館長 友谷幸栄） 

 

（２） 

☆公民館施設利用許可方針の一部改正について☆ 
 

本年２月１日付けの改訂により、公民館の利用人数

制限が撤廃され、通常範囲内での利用が可能になりま

した。しかし、新型コロナウイルス感染症の収束まで

は「感染防止対策」が求められています。皆様には趣

旨をご理解の上、引き続きの対策をお願いします。 

          赤磐市立高月公民館だより          ２０２３（令和５） 年 ３ 月 

 

（１/１４）「そば打ち教室」 
言わずもがななのですが、そば打ちをこよなく愛する人、

興味があってもっと上手になりたいと思っている人など、

６人の参加がありました。講師の丁寧な説明やちょっとし

た技術が伝授され、新規参加者にとっては「不安」が「自

信の獲得」に、常連の参加者には「新たな発見」ができた

ように感じました。当講座は男性の参加が多いのが特徴で

すが、そば好きの女性もきっとたくさんいらっしゃるは

ず！？そば打ちに「力技」は不要です！ぜひ、ご参加を！ 

 
（１/２０）「手作り味噌講座」 

昨年、初めて開催したところ、コロナ禍であらためて家

庭の食生活が注目されたこともあり、キャンセル待ちが出

るほどご好評をいただきました。そこで、今回は初めての

方優先で行いました。①自宅で煮た大豆をつぶす②塩切り

麴と種水を加え混ぜる③味噌玉を造る④樽底に打ち込み、

表面を押し固め均一にならす⑤一握り残しておいた塩を表

面に丁寧にまく。これで仕込み作業終了！材料は皆さん同

じもの。「家族の健康を守りたい！」との気持ちが発酵を

後押し．．．４か月後の出来具合が今から楽しみです！ 

 

（２/１８）「コサージュ教室」 

卒業式や入学式など、人生の節目に胸元を華やかに飾る

コサージュ！時間の都合で、アーティフィシャルフラワー

やプリザーブドフラワーなどの材料を講師のイメージで選

んでいただきました。グルーガンという道具で接着する作

業は初心者には難しく、苦戦している様子がうかがえまし

たが、その先にあったのは．．．笑顔でした！実は、この

企画、子どもとお母さんペアでの参加を想定していました

が、予想外にも、その組み合わせは一組だけでした（笑） 

 

☆１月・２月 主催講座の様子 

 

Ａ：クイズの答え 

赤磐の公民館は、法律により行政が地域ごとに設

置し、館長等の行政職員が常駐、管理しています。

一方、沖縄の公民館は各地区にあって、いわゆる区

（町内会）の長が館長を務め、公民館の基本理念で

もある「結（ゆい）」の活動拠点となっています！ 

第 ５０ 号 

 

★計画中の主な主催講座 

〇リコーダーコンサート（春＆冬） 

〇健康教室（太極拳、笑いヨガ他） 

〇ストレッチ・ニュースポーツ教室 

〇きっず広場（ニュースポーツ、将棋他） 

〇手話講座（基礎編） 

〇刻字教室（陽刻） 

〇クリスマスリース教室 

〇手作り味噌講座 

〇防災講座 

〇グループ活動体験講座（ギター、絵手紙他） 

等  々

※この他にも、コロナ禍で実施できなかった講座の復

活も考えています。ご期待ください！また、皆さん

からの「こんなことをしてみたい！」とのお声も絶

賛募集中！忌憚のないご意見をお願いします。 


